

Vzdělávací materiál projektu Zlepšení podmínek výuky v ZŠ Sloup

Název vzdělávacího materiálu	Pamětné a písemné odčítání přirozených čísel
Anotace	Pracovní listy k procvičování pamětného a písemného odčítání přirozených čísel. Žák řeší uvedená cvičení do sešitu. Pracovní listy můžeme také vytisknout a žákům předložit k doplnění.
Autor	Mgr. Pavel Nečas
Jazyk	Český jazyk
Očekávaný výstup	Žák umí pamětně a písemně odčítat přirozená čísla.
Třída	5. – 6.

Pamětné a písemné odčítání přirozených čísel

1. Odpověz na otázky.

a) Jak se jmenuje výsledek u odčítání?

b) Jak říkáme číslu, které odčítáme?.....

c) Jak se říká číslu, od kterého odčítáme?.....

2. Počítej z paměti:

$$8\,200 - 3\,500 =$$

$$950 - 380 =$$

$$29\,000 - 16\,000 =$$

$$11\,000 - 7\,400 =$$

$$88\,600 - 28\,000 =$$

$$430 - 150 =$$

$$8\,700 - 3\,200 =$$

$$9\,300 - 4\,900 =$$

$$100\,000 - 36\,000 =$$

$$19\,600 - 9\,600 =$$

$$120\,350 - 30\,000 =$$

$$85\,000 - 4\,500 =$$

3. Jaký je rozdíl čísel?

a) 6 500 a 10 200

b) 316 000 a 722 000

c) 680 a 1 300

d) 13 500 a 7 500

e) 62 180 a 35 620

f) 139 052 a 1 200 000

4. Urči rozdíl čísel pomocí kalkulačky.

a) 8 953 733; 2 989 704

b) 33 118 619; 12 453 182.....

5. Vypočítej své stáří v roce 2045.....

.....

6. Velryba modrá má hmotnost asi 120 000 kg. Slon africký je asi o 114 t lehčí. Jaká je asi hmotnost slona afrického?

.....

.....

.....

.....

.....

.....

7. Za necelých pět let vysílání nabídla televizní stanice v jednom hudebním pořadu pro mládež 3 782 písniček. V pořadu pro starší generaci nabídla o 1 687 písniček méně. Kolik písniček zaznělo v pořadu pro starší generaci?

.....

.....

.....

.....

.....

Řešení

1.

- a) rozdíl
- b) menšitel
- c) menšenec

2.

$$8\,200 - 3\,500 = 4\,700$$

$$950 - 380 = 570$$

$$29\,000 - 16\,000 = 13\,000$$

$$11\,000 - 7\,400 = 3\,600$$

$$88\,600 - 28\,000 = 60\,600$$

$$430 - 150 = 280$$

$$8\,700 - 3\,200 = 5\,500$$

$$9\,300 - 4\,900 = 4\,400$$

$$100\,000 - 36\,000 = 64\,000$$

$$19\,600 - 9\,600 = 10\,000$$

$$120\,350 - 30\,000 = 90\,350$$

$$85\,000 - 4\,500 = 80\,500$$

3.

- a) 3 700
- b) 406 000
- c) 620
- d) 6 300
- e) 26 560
- f) 1 060 948

4.

- a) 5 964 029
- b) 20 665 437

5.

6. $114\text{ t} = 114\,000\text{ kg}$

$$120\,000 - 114\,000 = 6\,000\text{ kg}$$

6 000 kg = 6 t; Hmotnost slona afrického je asi 6 t.

7. 2 095; V pořadu pro starší generaci zaznělo 2 095 písniček.